

Pardubické letní kino: vytrvalý unikát

Zdeněk Seiner

Dříve byla letní kina prakticky v každé větší obci. Dnes se udržují při životě jen výjimečně ve velkých městech. Pardubice jsou výjimkou a unikátem.

Zdejší letní kino Pernštejn netře bídu s nouzí a pro toto léto má velké plány.

Po deseti letech existence je podle organizátorů největším letním kinem v Česku a může se chlubit součtem půl miliónu diváků.

I letos budou všechny projekce zdarma

„Naši fanoušci si už zvykli, že nabídka filmů je na velmi vysoké úrovni, takže je ani letos nezklameme,“ říká jeden z promotérů pardubického letního kina Tomáš Drechsler.

„I letos budou všechny projekce zdarma, což v ostatních letních kinech v republice rozhodně není běžné, pokračovat bude i rozčlenění na speciální promítací dny pro rodiny s dětmi, pro milovníky dokumentů, chystáme i jednu retrospektivní přehlídku a Festival latinskoamerické kinematografie,“ naznačil i prozradil Drechsler.

Návštěvníci pardubického letního kina také vědí, že dramatur-



Foto Archiv LKPernštejn

Kouzlo pardubického letního kina – je zdarma, kapacita neomezená, sedí se v trávě, lze si přinést deku nebo i židli.

gie není sestavována nahodile. Většina filmových novinek má v Pardubicích svou open air premiéru a přijíždějí je představit fil-

maři osobně. Za 10 let existence letního kina se mohli pardubičtí diváci setkat s více než desítkou herců, režisérů a scenáristů, na-

příklad s Fero Feničem, Janem Svěrákem, Zdeňkem Troškou, Jurajem Herzem, Janem Hřebejkem, Zdeňkem Zelenkou či reži-

sérkami Irenou Pavláskovou a Olgou Špátovou.

Mužem, který se do Pardubic rád vrací, je i režisér Filip Renč

– ten přijel do Pardubického letního kina Pernštejn poprvé před šesti lety, v roce 2010, kdy představil svůj tehdy nový film Hlídač č. 47. Letos se ujme funkce čestného patrona Pardubického letního kina Pernštejn a slavnostně jej 1. července otevře uvedením svého aktuálního filmového počínu Lída Baarová.

Milovníci filmu se ale mohou vypravit do prostoru areálu u Skateparku, kde bude letos letní kino opět sídlit, už 29. července, kdy je připravena předpremiérová projekce filmu Everest v rámci Českých akademických her, pořádaných Univerzitou Pardubice.

„Spolupráci se zdejší univerzitou chceme nadále prohlubovat, stejně jako se statutárním městem Pardubice, které letní kino výrazně finančně podporuje,“ slíbil promotér Tomáš Drechsler.

Pardubické letní kino muselo za prvních deset let své existence překonat řadu překážek. Ztrácelo a znovu nacházelo své místo působení, byly mu kráceny a opět navyšovány dotace od pardubického magistrátu, městská policie návštěvníkům věnovala střídavě příliš malou a někdy naopak příliš velkou pozornost. Lidé bydlící v okolí žehrali na rušení nočního klidu, pravidelní návštěvníci zase nejnednou žádali, aby se letní kino vrátilo tam, kde začínalo – do Tyršových sadů.

Letní kino v Pardubicích zahájí snímkem Lída Baarová

3.6.2016 denik.cz str. 0 Film

Univerzita Pardubice

Pardubice - Jedenáctý ročník letního kina v Pardubicích zahájí projekce filmu Lída Baarová. Snímek uvede režisér Filip Renč. Letní kino bude opět promítat po celé prázdniny v sousedství skateparku. Dnes o tom informoval promotér Tomáš Drechsler.

"

„I letos budou všechny projekce zdarma, což v ostatních letních kinech v republice rozhodně není běžné," uvedl Drechsler. Pardubické kino každý den nabídne jiný žánr, promítání se zaměří na rodiny s dětmi či milovníky dokumentů, českých filmů a potěší také zájemce o novinky z produkce televizní stanice HBO. Pořadatelé rovněž chystají jednu retrospektivní přehlídku a festival latinskoamerické kinematografie.

„Řada filmových novinek má u nás svou open-air premiéru a příjíždějí je představit filmaři osobně, takže se od nich diváci dozvědí spoustu zajímavého o zákulisí vzniku jednotlivých filmů," dodal Drechsler.

V minulosti se diváci mohli setkat s Fero Feničem, Janem Svěrákem, Zdeňkem Troškou, Jurajem Herzem, Janem Hřebejkem, Zdeňkem Zelenkou či režisérkami Irenou Pavláskovou a Olgou Špátovou. Za dobu své existence kino uvítalo více než půl milionu diváků.

Kino letos zavádí novinku v obsluze, aby lidé nemuseli stát fronty na občerstvení. Mohou využít virtuálního číšníka, pomocí mobilní aplikace si on-line objednat a také zaplatit.

Slavnostní zahájení pořadatelé plánují na 1. července, filmové fanoušky však zvou do kina již o dva dny dřív na předpremiérovou projekci filmu Everest, která je součástí Českých akademických her, pořádaných **Univerzitou Pardubice.**"

URL| <http://www.denik.cz/film/letni-kino-v-...haji-snimkem-lida-baarova-20160603.html>
